

Úvodní slovo

V roce 2004 získala Farní charita v Týně nad Vltavou vlastní právní subjektivitu. Pro pracovníky a dobrovolníky začala náročná cesta s cílem kvalitně pomáhat sociálně potřebným a slabým spoluobčanům. Díky velkému úsilí se podařilo vytvořit organizaci, která má své místo mezi poskytovateli sociálních služeb.

Velmi ráda bych poděkovala všem pracovníkům a dobrovolníkům, kteří se v hojné míře zapojují do činnosti neziskové organizace. Dobrovolníci pracují s velkým nasazením při pomoci bližním. Stále jsou mezi námi lidé, kterým není lhostejný osud druhých a já jsem poctěna, že s nimi mohu pracovat. Děkuji dobrovolníkům za jejich obětavost a chuť pomáhat.

Dovolte mi také poděkovat všem dárcům, podporovatelům, spolupracujícím organizacím a institucím, kteří se podíleli svou pomocí na tomto charitním díle.

Představuji vám první výroční zprávu Farní charity v Týně nad Vltavou.



Daniela Laschová
ředitelka Farní charity Týně nad Vltavou

Laschová Daniela

Naděje

„Naděje je souhrnem vnímaných schopností nacházet cesty k vytyčeným cílům a vnímanou snahou těchto cest použít“.

(Pozitivní psychologie, Jaro Křivohlavý)

A tak se ptám – co je hlavním cílem práce charity? Cílem je člověk jako ten, kdo potřebuje pomoc a zároveň i ten, kdo ji poskytuje. Člověk je zároveň i cestou, protože se společně snažíme a společně se radujeme z výsledků práce.

Všechny nás spojuje upřímná snaha nacházet si k lidem nové cesty, s novou námahou a silou překonávat veškeré překážky na cestě k cíli, k bližnímu.

Ať dobrý Bůh, který se jednou pro nás stal člověkem a stále zůstává s námi, nám dá novou naději pokračovat na této cestě.



P. Marek Antoni Donnerstag, Th.D.
administrátor farnosti

P. Marek Antoni Donnerstag

Farní charita Týn nad Vltavou

Naše organizace je samostatným právním subjektem, registrovaným u Ministerstva kultury České republiky. Zřizovatelem Farní charity v Týně nad Vltavou je Biskupství českobudějovické. Je členem Sdružení České katolické charity a organizační složkou Diecézní charity České Budějovice.

Jsme nestátní nezisková organizace, která má hlavní cíl:

Poskytování kvalitních sociálních služeb na základě křesťanské etiky.

Zaměřujeme se na komplexní sociální péči, kterou poskytujeme lidem bez rozdílu barvy pleti, náboženského vyznání, národnosti či jiných sociokulturních odlišností, tzn. těm, kteří se ocitli v těžké životní situaci, kdy je ohrožena jejich důstojnost, sociální zajištění, zdraví nebo život. Snažíme se o maximální začlenění člověka v nouzi do společnosti cestou sebepoznání, výchovou k odpovědnosti a zvládnutí nemoci a bolesti.

***Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst,
byl jsem cizí a ujali jste se mě,
měl jsem žízeň a dali jste mi napít,
byl jsem nahý a oblékli jste mě,
byl jsem nemocen, a navštívili jste mě.***

Matouš 25, 35-37

Pečovateľská služba

pečovatelská služba a osobní asistence – umožňujeme lidem setrvat ve vlastním domácím prostředí, tj. v prostředí jim známém, kde se cítí v bezpečí a jsou spokojeni, umožňujeme zachování jejich vlastního životního stylu, přičemž podstatou služby je pomoci zvládnout vyjmenované, předem dohodnuté běžné každodenní úkony, které člověk není schopen vykonávat sám pro svůj pokročilý věk či závažné důvody.



Mezi nejvíce využívané služby patří dohled nad dospělou osobou, doprovod k lékaři, na procházky, nákupy, drobné úklidy, pomoc při osobní hygieně.

Co patří do naší péče:

- Běžné úkony osobní hygieny, celková koupel i s mytím vlasů, pomoc při oblékání.
- Pomoc při podávání a přípravě jídla, nákupy, pochůzky a práce spojené s udržováním domácnosti
- Doprovod na vyšetření, praní prádla, donáška uhlí, dřeva.
- Společné procházky, povídání si.
- Doprovod na úřady a jiné státní i nestátní instituce.

Co charakterizuje charitní službu:

- Snažíme se přistupovat ke každému člověku s úctou, porozuměním a snahou ulehčit mu jeho nemoc.
- Naše pomoc se vždy týká celé lidské bytosti v její úplnosti.
- Naše služba je přednostně určena sociálně slabým a osamělým lidem, o něž se nestará, nebo starat nemůže vlastní rodina.
- Naši zaměstnanci jsou profesionálové. V pečovatelské službě pracují pečovatelky s láskyplným přístupem k lidem.

Klub seniorů

cílem je umožnit setkávání občanů Týna nad Vltavou a okolí. Mají možnost přicházet 1 x měsíčně na setkávání seniorů, kde je pro ně připraven program (přednášky, besedy, výlety, společenská odpoledne, atd.). Pro seniory a zdravotně postižené pořádáme řadu jednorázových akcí. Navštěvujeme také seniory z pečovatelských domů, pro které je připraven zábavný program ke zpříjemnění volného času. V rámci aktivit pro seniory a zdravotně postižené se držíme hesla: „Senior nemá být sám“.



Mateřské centrum

slouží maminkám na mateřské dovolené s dětmi do věku 4 let. Centrum slouží pro pravidelná setkávání v pondělí a čtvrtek. Zde se snažíme o začlenění dětí do kolektivu, tak i rozvoj schopností a dovedností matek spojených s péčí o domácnost a finanční prostředky rodiny. Děti zde trénují zručnost, tvořivost, pohyb, malují, zpívají, tancují, jezdí na výlety, atd.

Zapojujeme matky do přípravy a realizace programu. Umožňujeme matkám vzdělávat se v cizích jazycích, což bude výhodou při hledání zaměstnání po mateřské dovolené. Vzhledem k velké nezaměstnanosti je pro matky každá znalost přínosem při hledání zaměstnání a možnost rekvalifikace ve spolupráci s příslušným úřadem práce.



Občanská poradna

V poradně nabízíme radu a pomoc lidem v tíživé životní situaci. Pracovník je pro klienta „průvodcem“ sítí sociálních služeb, kde k němu podle aktuální potřeby přistupují jednotliví odborníci a **on sám se aktivně podílí na tvorbě plánu pomoci a hledání možností řešení své obtížné životní situace** – formou rozhovoru a odborných konzultací.

Poskytujeme také přímou pomoc pro sociálně slabé občany. Tato pomoc je hlavně materiální pro finančně slabé rodiny s dětmi, kterým poskytujeme oblečení a vybavení domácnosti. Poskytujeme svobodným, těhotným ženám vybavičky pro přicházející potomky. Tuto službu můžeme poskytovat především díky dárcům, kteří věnují velkou řadu materiálních darů. Bezdomovcům poskytujeme potraviny, ošacení, zprostředkování kontaktu s azylovými domy, finanční příspěvek na dopravu do azylového zařízení.

Pokud pracovník nemůže klientovi v jeho problému pomoci, informuje ho o místě, kde lze tuto pomoc získat, případně mu tam zprostředkuje návštěvu.

Cílem poradenství je, aby si klienti sami, na základě vlastního prožitku, osvojili schopnost řešit podobné problémy a situace.

Jsme tu pro každého:

- kdo potřebuje vyslechnout
- kdo má problém
- kdo si neví rady
- kdo se ocitl v těžké životní situaci

Rádi všem poskytneme:

- informace, rady
- doprovod k lékaři, na úřady

- zprostředkování odborných konzultací s právníkem, psychologem, psychiatrem,
- pomoc při orientaci v problému
- aktivní pomoc v poradně (vyplňování žádostí a formulářů)
- nabízíme možnosti řešení situace „volba optimální cesty“
- vyplnění dotazníků apod.
- vyjednávání mimo poradnu (bydlení, rodina, zaměstnání, škola)
- zprostředkování duchovní promluvy
- přímá pomoc



Babinec, aneb mezi námi děvčaty

V roce 2004 byla zahájena pravidelná setkávání matek s dcerami v pubertálním věku. Cílem bylo zlepšit vztahy v rodinách, zlepšit komunikaci rodičů a dětí a pomoci při řešení problémů. Při setkání byl účastnil psycholog, který se věnoval celé skupině a formou hry se snažil o vytváření dobrého vztahu mezi zúčastněnými. Účastníci měli možnost také soukromých a anonymních konzultací s psychologem, které byly bezplatné. Setkání doplňovala přednáška kosmetičky a dalších přednášejících na témata, která byla atraktivní pro „náctileté“.



Mikulášská besídka

Pro děti převážně ze sociálně slabších rodin pořádáme v období vánoc Mikulášskou besídku, kde děti soutěží, zpívají a v závěru dostávají balíček plný sladkostí. Dobrovolníci připravují společenské odpoledne pro děti, které mají možnost se plně zapojit do připraveného programu.



Tříkrálová sbírka

V lednu 2004 se do Tříkrálové sbírky na Vltavotýnsku zapojilo třináct skupinek koledníků (celkem padesát dva dobrovolníků). Lidé měli možnost přispět do zapečetěných pokladniček a tím podpořit charitní dílo. Děti byly přestrojeny za Tři krále, denně zpívaly koledy u našich domovních dveří, rozdávaly kalendáříky, cukříky. Celkem bylo vykoledováno 63 208,50,- Kč. Příspěvek v roce 2004 byl použit na pomoc lidem v nouzi, pomoc seniorům, lidem bez domova, lidem postiženým přírodními katastrofami, na činnost charitní poradny, na podporu rodinám.



Charitní projekty

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA	<i>Počet klientů</i> 6	<i>Počet návštěv</i> 434
KLUB SENIORŮ	<i>Počet klientů</i> 28	<i>Kapacita</i> 28
PORADENSTVÍ	<i>Počet klientů</i> 86	<i>Počet kontaktů</i> 138
MATEŘSKÉ CENTRUM	<i>Počet klientů</i> 18	<i>Kapacita</i> 18
BABINEC	<i>Počet klientů</i> 25	<i>Kapacita</i> 25
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA	<i>Počet dětí</i> 150	<i>Kapacita</i> 200

Vyúčtování za rok 2004

Účtová třída

Spotřeba mat. a energie	501-504	51 000,-
Náklady na služby	511-518	86 000,-
Mzdové náklady	521	270 000,-
Soc. a zdr. pojištění	524	79 000,-
Dary	546	0
Ostatní náklady	525-532,538-549, 552-559,581-595	4 000,-
Odpisy	551	0
Náklady celkem		490 000,-
Tržby za vl. výkony	601	0
Tržby od zdrav. Poj.		0
Tržby za služby	602,604	66 000,-
Dotace ministerstvo	691	127 000,-
Dotace kraje	691	146 000,-
Dotace obce	691	1 000,-
Ostatní dotace	691	79 000,-
Ostatní výnosy	611-624,641-659,681	0
Dary tuzemské	682	30 000,-
Dary ze zahraničí	682	0
Sbírky církevní	682	41 000,-
Sbírky ostatní	682	0
Výnosy celkem		490 000,-
Hospodářský výsledek		0

Spolupráce s jinými organizacemi, institucemi a médii

Jsme rádi, že „v tom nejsme sami“. Činnost charity se neobejde bez široké spolupráce se všemi, komu osudy jiných nejsou lhostejné, a kteří jsou ochotni se naším prostřednictvím dělit s těmi, kdo pomoc druhých potřebují. Rádi spolupracujeme s podobně zaměřenými organizacemi a jednotlivci.

Velký význam má pro nás spolupráce s místními úřady. Pro kvalitní poskytování služeb je velmi důležitá spolupráce se sociálním odborem v Týně nad Vltavou, kde nám vychází vstříc paní Marta Bezlerová. Výborné vztahy máme s Úřadem práce v Týně nad Vltavou a Českých Budějovicích. Příjemnou a užitečnou spolupráci také poskytují zaměstnanci Městského úřadu v Týně nad Vltavou. Pomoc nám také poskytují starostové okolních obcí, kterým není lhostejný osud spoluobčanů. Spolupracujeme s pečovatelským domem v Týně nad Vltavou a Temelíně. V průběhu roku jsme také spolupracovali s Domovem svaté Anežky v Čihovicích a snažili se pomáhat potřebným v Týně a okolí.

Spolupracujeme s desítkami jednotlivců, kteří přispívají materiálními dary. Materiální dary využíváme pro potřebné, hlavně ošacení pro děti ze sociálně slabých rodin.

Dále je to řada těch, kteří nám poskytují finanční dary, bez kterých nemůžeme naplňovat a uskutečňovat charitní dílo (seznam dárců v závěru výroční zprávy).

Farní charita oceňuje spolupráci s měsíčníkem Vltavín, ve kterém máme možnost bezplatně informovat občany o nabízených službách. Oceňujeme spolupráci s novináři (Jihočeské listy, Mladá fronta Dnes) a Českým rozhlasem.

Dobrovolníci:

Jitka Moravčiková

Jiřina Krejčová

Růžena Kutíšová

Jana Schmellerová

Magdaléna Zatloukalová

Kateřina Levinská

Jana Kučerová

Blanka Souchová

Václav Moravčík

Jan Schmeller

Dušan Menšík

Helena Brhlová

Petr Měšťan

Roman Miler

studenti Gymnázia v Týně nad Vltavou



Dárci:

Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky

Jihočeský kraj

Úřad práce České Budějovice

Kovostroj Bohemia

Římskokatolická farnost Týn nad Vltavou

Obec Všemyslice

Víkend Macháček

GAL – TEX Ota Jasanský

Intertext CZ s.r.o.

Pánek Václav

Illková Anna

Kališ Marek

